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Úvodní slovo ke Svatováclavskému hudebnímu festivalu 
 
Svatováclavský hudební festival (SHF) je největší mezinárodní festival duchovní a tzv. staré hudby  
v České republice. SHF od svého vzniku v roce 2004 probíhá každoročně nejen v Ostravě, ale i v mnoha 
chrámech celého Moravskoslezského kraje v průběhu měsíce září (prvních 10 ročníků se konalo mezi 
dvěma státními svátky 28. září–28. října), čímž výrazným způsobem zvyšuje kvalitu kulturně- 
-společenského dění v regionu. Tradičně více jak třiceti koncerty oslavuje svátek sv. Václava, 
představující symbol české státnosti. Hlavním cílem SHF je prezentace tzv. poučené interpretace staré 
a duchovní hudby v sakrálních prostorách, a to ve snaze navrátit této hudbě její původní význam.  
SHF byl opakovaně hodnocen odbornou komisí Ministerstva kultury ČR jako jeden z pěti nejlepších 
projektů profesionálního umění v sekci hudební festivaly. SHF je hrdým členem České asociace 
festivalů. 
SHF se od svého založení snaží systematickou a kultivovanou formou získat kredit zodpovědného  
a korektního organizátora. Za uplynulých 20 let se stal zásadním pilířem kultury v regionu a spadá mezi 
prioritní akce Moravskoslezského kraje i statutárního města Ostravy. Za tuto dobu zrealizoval  
přes 1270 koncertů, kterými systematicky otvíral nejzásadnější, ale také akusticky a architektonicky 
nejzajímavější sakrální, ale také historické a technické památky celého Moravskoslezského kraje  
za přímé účasti měst a obcí regionu. 
 
 

Dramaturgie 
 
Vysoce kvalitní festivalová dramaturgie ředitele SHF prof. Igora Františáka, Ph.D. je vedena třemi 
stěžejními liniemi: monumentální vokálně-instrumentální koncerty, programy zaměřené  
na tzv. autentickou interpretaci staré hudby a komorní a sólové projekty, které jsou každoročně 
doplňovány netradičními a crossoverovými projekty. SHF systematicky podporuje talenty mladé 
generace, prezentuje laureáty prestižních soutěží, novodobé premiéry a unikátní projekty. Patriotisticky 
pečuje také o genia loci uváděním koncertů moravskoslezských rodáků evropských uměleckých 
parametrů a děl skladatelů, kteří v regionu žili a tvořili již od doby baroka.  
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Jubilejní 20. ročník SHF 
 
Balet v kostele, barokní operu s loutkami, světově uznávané interprety i koncerty v atraktivních 
chrámech nabídl ve dnech 5. – 28. září 2023 již 20. ročník Svatováclavského hudebního festivalu (SHF). 
Vystoupil Dmitrij Sitkoveckij s Ivo Kahánkem, Christophe Coin, Jiří Vodička i Jan Špaček, Radek 
Baborák, Accademia Ottoboni, Pavel Haas Quartet, Terra Nova Collective, Collegium 1704,  
ale i Dan Bárta s filharmonií. 
Jubilejní ročník nesl podtitul „best of SHF“ a byl přehlídkou jedinečných projektů i osobností duchovní, 
komorní a staré hudby napříč festivalovou historií. „Poprvé otvíráme nabídku všech 23 koncertů již nyní 
v březnu. Snažil jsem se retrospektivně ohlédnout a uvědomit si nejen ty nejpopulárnější, ale pro mne 
osobně opravdu zajímavé festivalové momenty. Snad se mi to podařilo a přivezeme opravdové skvosty, 
které v posluchačích zanechají silné zážitky. A vzhledem k tomu, že si velice vážím našich rezidenčních 
souborů, nebudou chybět Collegium 1704, Collegium Marianum i Český filharmonický sbor Brno 
vedený Petrem Fialou. Právě tato jedinečná osobnost hudební kultury oslaví 80. narozeniny – jako 
poděkování i ocenění jeho práce, díky níž se sbor stal opravdu světově uznávaným, mu bude věnován 
závěrečný koncert festivalu, na kterém zazní jeho Stabat mater a Janáčkova Glagolská mše,“ uvedl 
ředitel a dramaturg SHF prof. Igor Františák k pestré festivalové dramaturgii. 
Předprodej vstupenek na SHF byl zahájen ke dni 8. března 2023. 
 
 

Nad 20. ročníkem SHF převzali záštitu: 
 

Mgr. Martin Baxa, ministr kultury České republiky 
Ing. Tomáš Macura, MBA, primátor města Ostravy  
(v srpnu 2023 nově zvolený Mgr. Jan Dohnal) 
prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman Moravskoslezského kraje  
(v srpnu nově zvolený Jan Krkoška, MBA) 
Mons. Martin David – biskup ostravsko-opavský  
Mgr. Tomáš Tyrlík, biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání 
 
 

Nad vybranými koncerty převzali záštitu: 
 

doc. Mgr. Petr Kopecký, Ph.D., rektor Ostravské univerzity 
doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D., prorektor Slezské univerzity v Opavě 
Mgr. Daniel Havlík, starosta Ludgeřovic 
 

 
 

Program 
 
Jubilejní 20. ročník SHF proběhl bez výrazných dramaturgických změn. Moravskoslezský hudební 
maraton se konal v sakrálních stavbách na 17 místech Moravskoslezského kraje a nabídl pestrou 
paletu projektů. V Ostravě zaznělo 12 koncertů v 6 různých prostorech. Mimo Ostravu vyjel festival 
jedenáctkrát, aby rozezněl i okolní města a obce. Festivalové projekty se konaly na těchto místech: 
 

ALBRECHTICE • BYSTŘICE • DĚTMAROVICE • DOLNÍ BENEŠOV • FRÝDEK-MÍSTEK •  
HLUČÍN • KOPŘIVNICE • LUDGEŘOVICE • NOVÁ HORKA U STUDÉNKY • OPAVA • 

ORLOVÁ • OSTRAVA-CENTRUM • OSTRAVA – PUSTKOVEC • OSTRAVA – SLEZSKÁ 
OSTRAVA • OSTRAVA – STARÁ BĚLÁ • 
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Velká vokálně-instrumentální díla a orchestrální projekty 
 
• Největší mezinárodní festival tzv. staré a duchovní hudby v ČR zahájil svůj 20. ročník netradičním 

Německým requiem Johannesa Brahmse (5. 9. 2023, Ostrava), jehož 190. výročí narození jsme si 
roku 2023 připomněli. Jeho mše se výrazně liší od těch tradičních – mší za zemřelé podle 
katolického ordinária a protestantských pohřebních obřadů. Není pouze „zádušní mší“  
či „mší za zemřelé“, ale především prosbou za všechny živé. (Dílo na SHF zaznělo již dvakrát –  
v roce 2008 v něm pod taktovkou amerického dirigenta Theodora Kuchara vystoupili „ostravští 
sólisté“ Martin Gurbaľ, Eva Dřízgová-Jirušová, Janáčkova filharmonie Ostrava a Český 
filharmonický sbor Brno sbormistra Petra Fialy, v „lutherském reformačním roce“ 2017 se pak 
představila Kateřina Kněžíková s Rudolfem Rosenem pod taktovkou Ondřeje Vrabce). Nyní přijel 
věhlasný německý dirigent Roland Kluttig, sopránového partu se zhostila ostravská rodačka 
Marie Smolka (čerstvá držitelka prestižního ocenění časopisu Opernwelt) a barytonového pak 
Rakušan Markus Butter. Brahmsovo rekviem je ovšem dílem především sborovým, kdy se tohoto 
úkolu ujal náš nejlepší český sbor – rezident SHF, Český filharmonický sbor Brno, a to v 
doprovodu Filharmonie Brno (stejně jako v roce 2017).  

 
• Čtyřlístek našich TOP operních sólistů, ověnčených cenami Thálie i zahraničními prestižními 

oceněními (Jana Sibera, Václava Krejčí Housková, Tomáš Černý a František Zahradníček), 
Český filharmonický sbor Brno a debutující Karlovarský symfonický orchestr pod taktovkou 
Ondřeje Vrabce rozezněl chrámovou atmosféru pompézního kostela sv. Mikuláše  
v Ludgeřovicích. Zazněla „novátorská“ Mše C dur Ludwiga van Beethovena (8. 9. 2023, 
Ludgeřovice) plná úžasných kontrastů, nálad i barev, kterou předjímala půvabná Píseň osudu 
Johannesa Brahmse pro smíšený sbor a orchestr. 

• Do této dramaturgické linie spadal také koncert Radka Baboráka a Pražských komorních 
sólistů: Strauss / Stich (12. 9. 2023, Ostrava). Na SHF přivezli mj. Mozartovu desátou symfonii  
i skvost smyčcové literatury, elegickou skladbu Metamorfózy. Následovalo uvedení Stichova 
koncertu pro lesní roh a orchestr, kde se Baborák představil jako sólista na bezklapkový naturhorn.  

 
• Exkluzivním festivalovým projektem bylo uvedení dvou francouzských písňových cyklů v podání 

šarmantní Isabelle Druet s PKF – Prague Philharmonií pod vedením francouzského dirigenta 
Philippa Bernolda. Její provedení právě části Berliozových Letních nocí bylo před pár lety  
na SHF strhující – nyní se vrátilo ve spojení s Ravelovou Šeherezádou, a to pod názvem programu 
Barvy Francie (15. 9. 2023, Ostrava).  

 
• Houslista a dirigent Ewald Danel se svým Slovenským komorním orchestrem přivezl jeden  

ze svých velkých projektů – nyní věnovaný evangelickému dni v Bystřici 17. 9. 2023. Program 
nesl název Ewald Danel: Skladatelé V4, a skládal poctu skladatelům visegrádské čtyřky – Česka, 
Slovenska, Polska a Maďarska. Zazněly sklady mj. Josefa Suka, Leoše Janáčka či Bély Bartóka. 
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• Dne 22. 9. 2023 v Ostravě uvedl festival projekt s názvem „Mladí mladým“, ve kterém dal prostor 
nejmladší generaci hudebníků – Ostrava Youth Orchestra (studentský orchestr Fakulty umění 
OU) a Koncertnímu sboru Permoník. Vystoupili společně s dirigentem Vojtěchem Spurným  
a sólistkami Veronikou Rovnou a Markétou Cukrovou. Na programu byl: Joseph Haydn: 
Symfonie č. 84 Es dur „In Nomine Domini“, Hob I-84 a Jan Křtitel Vaňhal: Stabat mater  
pro soprán, alt a ženský sbor.  

• Dmitrij Sitkoveckij s Ivem Kahánkem v doprovodu New European Strings Chamber 
Orchestra – to je spojení, které zaručilo opravdový zážitek (24. 9. 2023, Ostrava). Dlouhodobě  
a celosvětově uznávaný špičkový houslista a dirigent Sitkoveckij se měl původně představit  
v Mendelssohnově Dvojkoncertu d moll pro housle, klavír a smyčce (1823) s pianistou Janem 
Bartošem. Kvůli jeho náhlé hospitalizaci jej však aktuálně nahradil jeden z vůbec nejuznávanějších 
českých umělců, prvotřídní pianista Ivo Kahánek. Tento moravskoslezský rodák nevšední 
emocionální síly potvrdil pověst jednoho z nejpůsobivějších umělců své generace.  

 
• Český filharmonický sbor Brno je jedním ze stavebních kamenů, na kterých stojí věhlas a prestiž 

Svatováclavského hudebního festivalu. Závěrečný koncert festivalu vzdal hold jeho sbormistrovi 
Petru Fialovi, kdy zaznělo jeho Stabat Mater vedle Janáčkovy Glagolské mše (28. 9. 2023, 
Ostrava). Vystoupila Janáčkova filharmonie Ostrava pod taktovkou Roberta Kružíka, Český 
filharmonický sbor Brno a sólisté Kateřina Kněžíková, Jarmila Vantuchová Balážová, 
Richard Samek a Jozef Benci.  
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Stará hudba na jubilejním 20. ročníku 
 

• Dramaturgickou linii tzv. staré hudby reprezentoval nejprve koncert rezidenčního souboru 
Collegium 1704 s dirigentem Václavem Luksem, kdy zazněla díla Händela a Zelenky 
(„Ohňostroj vokální virtuozity“, 6. 9. 2023, Ostrava). Z díla německého rodáka zazněl žalm 
Dixit Dominus, který skladatel napsal okolo roku 1707 během svého pobytu v Římě. Sólových 
partů se ujali dámy Tereza Zimková, Pavla Radostová, Kamila Mazalová a pánové Ondřej 
Holub a Tadeáš Hoza. Následovala Zelenkova Mše Omnium Sanctorum.  
 

• 14. 9. 2023 v Ostravě-Pustkovci SHF vstoupil do světa evropské klasické hudby 18. století,  
v němž soubor Terra Nova Collective představil výsledky svého úchvatného výzkumu děl 
vlámského současníka Josepha Haydna, Héberta Leemanse. Dirigentem a hráčem na historický 
basetový klarinet byl Vlad Weverbergh. 
 

• V kostele sv. Petra a Pavla ve Frýdku-Místku se předvedla v neděli 17. září 2023 významná 
francouzská specialistka na uvádění děl starších slohových období Lucile Richardot. Společně 
s Collegiem 1704 připravili program složený výhradně z děl Antonia Vivaldiho. Collegium 
1704 v čele s Václavem Luksem zahrálo na jubilejním ročníku již podruhé, tentokrát  
v komornějším obsazení. V první části koncertu zazněla skladba Stabat Mater, ve druhé pak 
skvostné Nisi Dominus. 

• Ostravský rodák Jiří Vodička se představil s ansámblem Barocco sempre giovane (19. 9. 
2023, Ostrava) v programu Concerti Italiani II., který následoval po festivalovém loňském 
uvedení první řady. Program byl složený z děl barokních mistrů Antonia Vivaldiho, Georga 
Philippa Telemanna a Francesca Geminianiho. K závěru zazněl houslový koncert G dur Antonia 
Lolliho. Všechny virtuozní skladby byly interpretovány strhujícím způsobem, který vyvolal 
nekončící ovace vestoje posluchačů naprosto vyprodaného prostoru.  

 
• Legenda barokního violoncella Christophe Coin vystoupil pro tuto příležitost nově sestaveným 

Festivalovým barokním orchestrem AD HOC pod uměleckým vedením Heleny Kornfeld 
Zemanové (22. 9., Hlučín / 23. 9. 2023, Ostrava). „Jsem upřímně rád, že se mi podařilo 
Christopha Coina pro náš letošní festivalový ročník získat. Je to opravdová legenda staré 
hudby, která je spjata s Ensemble Baroque de Limoges či prestižním smyčcovým kvartetem 
dobových nástrojů Quatuor Mosaïques a má na svém kontě přes 50 alb té nejvyšší kvality.  
Je to zkrátka interpret, jehož koncerty stojí za to zažít!“ uvedl ředitel SHF profesor Igor 
Františák.  

 
• Zazněla i hudba raného středověku představená Scholou Gregorianou Pragensis (23. 9. 2023, 

Kopřivnice) a okouzlila hudebním světem studenta pražské univerzity v období mezi lety  
1370–1450. Program zprostředkoval pestrý obraz oficiální liturgické hudby, duchovní tvorby 
mladých kleriků i skladeb, které vznikaly v souvislosti se studiem hudební teorie. Okořeněn byl 
i hudbou čistě zábavnou, ani ta však nezapřela inspiraci v hudbě liturgické. 
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Komorní hudba 
 

• Festivalový debut Belly Adamové se konal v Dolním Benešově, kdy zazněla nová úprava 
Schubertovy Zimní cesty (7. 9. 2023) pro alt a smyčcové kvarteto (původně psána pro mužský 
hlas a klavír), kterou doprovodilo Wihanovo kvarteto. 

 
• V Orlové byla na programu (9. 9. 2023) virtuózní, známá i „znovuobjevená“ díla. Zazněla 

slavná barokní Ciaccona J. S. Bacha pro housle, či Bachova suita pro sólové violoncello,  
či úprava Janáčkova smyčcového kvartetu „Kreutzerova sonáta“ v podání exkluzivních sólistů 
Josefa Špačka a Tomáše Jamníka. Uvedli také skladby 20. století – autorů českého původu 
Erwina Schulhoffa a Gideona Kleina – které mj. zaznamenali na nové oceňované album Paths 
(Cesty; 2022). 

 
• Do Dětmarovic zavítala světoznámá čtveřice mladých polských saxofonistů The WHOOP 

Group (9. 9. 2023). Soubor se specializuje na interpretaci klasické a soudobé hudby, kterou 
hraje ve vlastních úpravách, s velkým potěšením zavítá i do dalších hudebních žánrů. Nejinak 
tomu bylo na SHF, kde představil hned vedle oblíbeného Montiho Čardáše předehru  
k Mozartově opeře Figarova svatba i výběr z Vivaldiho populárního Čtvera ročních období. 
Posluchači se mohli těšit i na Griegovy Lyrické kusy či novodobé Ciudades Guillerma Laga  
i vlastní skladbu Evolution of Classical Music jejich tenorsaxofonisty Krzysztofa 
Koszowského. Nezapomenutelný zážitek. 

 

• Do nově rekonstruovaného zámku na Nové Horce u Studénky přivezlo italsko-japonské trio 
Accademia Ottoboni flétnové sonáty Carla Philippa Emanuela Bacha (10. 9. 2023). Toto 
fenomenální evropsky uznávané trio se zasloužilo o nezapomenutelný hudební zážitek.  
 

• V Evangelickém kostele v Albrechticích zazněl 16. 9. 2023 koncert Pavel Haas Quartetu, 
který přivezl program nazvaný Suk/Korngold/Dvořák. Zprvu zazněla skladba Josefa Suka 
Meditace na staročeský chorál Svatý Václave. Na Svatováclavském hudebním festivalu je 
Sukova Meditace záměrně uváděna velice často. Mimo tento večer zazněla v orchestrální verzi  
i v neděli 17. 9. díky Slovenskému komornímu orchestru. Dále pak zněla v programech 
Zemlinského (2023) a Bennewitzova kvarteta (2022). Provedl ji také mládežnický orchestr 
Ostrava Youth Orchestra v roce 2020 jako vrchol festivalových interpretačních kurzů  
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pod vedením evropsky uznávané sopranistky Martiny Jankové, houslového virtuosa Jiřího 
Vodičky a dirigenta Ondřeje Vrabce. Dva roky předtím provedlo původní verzi i Bennewitzovo 
kvarteto na SHF v rámci úspěšného celoročního projektu ostravských kulturních institucí 
Janáček Ostrava 2018.  

 
Netradiční, unikátní a crossoverové projekty 

 
• Jedním z velmi netradičních spojení byl „Balet v kostele“ (16. 9. 2023, Ostrava), kdy se 

uskutečnilo festivalové setkání Zemlinského kvarteta a klarinetisty Igora Františáka  
s Pražským komorním baletem, které akcentovalo v nejstarším ostravském kostele půvabnou 
poetiku „pozdního divocha“ z Hukvald, Leoše Janáčka. 

 
 
 

• Nezaměnitelný hlas Dana Bárty s vynikající technikou zpěvu, prvotřídní hudebníci Robert 
Balzar Trio a Filharmonie Brno, a to vše zaznělo jen jednou – jako mimořádný crossover 
vytvořený pouze pro jubilejní ročník SHF. Jejich koncert vstoupil do chrámové atmosféry  
a uskutečnil se jako mimořádný koncert (20. 9. 2023, Ostrava) – jeden z „best of SHF“ projektů 
festivalové historie (2017). „Na Dana Bártu se tedy těším obzvlášť, s Filharmonií Brno jsme  
ho totiž přemluvili, aby se obnovil tento projekt pouze pro naše festivalové uvedení“ uvedl 
projekt ředitel SHF Igor Františák.  
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• K závěru festival nabídl další nevšední zážitek, a to derniéru Händelovy barokní opery  

s loutkami Acis a Galatea v podání rezidenčního Collegia Mariana se sólisty (Helena Hozová, 
Vojtěch Semerád, Tomáš Král, Ondřej Holub, Tomáš Lajktep) a prestižním souborem Buchty 
a loutky (27. 9. 2023, Opava). Projekt se konal ve spolupráci s festivalem Bezručova Opava. 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

Vstupenky 
Jednou ze základních ambicí festivalu je zpřístupnit hodnotné projekty v podání špičkových interpretů 
posluchačům celého Moravskoslezského kraje. Cena vstupenek na jednotlivé koncerty SHF se odvíjí 
od dramaturgie, ale také dostupnosti a charakteru moravskoslezského regionu. Tím jsou koncerty 
přístupné a cenově dosažitelné pro všechny společenské vrstvy, tedy i sociálně znevýhodněné. 
Spolupráce s jinými institucemi byly navázány tak, aby prohlubovaly kulturní provázanost kraje. 
Předprodej vstupenek probíhal především on-line prostřednictvím nově navázané spolupráce  
s portálem Enigoo a dále pak v ostravských informačních centrech, v kanceláři SHF, či před začátkem 
koncertu na místě jeho konání. 

• Speciální nabídku vstupenek poskytuje SHF dětem do 15 let ve snaze je motivovat  
a vychovávat tak nastupující generaci posluchačů. 

• Pro všechny studenty nabízí SHF 20% slevu, pro studenty spolupracující Ostravské univerzity, 
Slezské univerzity v Opavě a Janáčkovy konzervatoře v Ostravě byla vytvořena nabídka  
v podobě „STUDENT LAST MINUTE“, a to za cenu 50,- Kč na neobsazená místa 10 minut 
před začátkem koncertu. 

• Další výrazné slevy SHF poskytuje seniorům a držitelům karet ZTP a ZTP/P. 
• Ve spolupráci s Národním divadlem moravskoslezským nabídl SHF zvýhodnění 20%  

na všechny koncerty SHF po předložení vstupenky z představení NDM nebo abonentky NDM 
na aktuální sezónu. Naopak návštěvníci SHF mohli získat zvýhodnění 20% na všechny tituly 
NDM (s výjimkou představení hostujících souborů). 

• SHF také vytvořil speciální balíček na 4 festivalové koncerty v rámci „Exkluzivního 
festivalového víkendu“ se zvýhodněnou cenou. Na vybraný koncert nabídl až 50% slevu  
pro vybrané spolupracující organizace a partnery. 

• SHF nabídl také možnost sestavit si vlastní abonmá „4+1 koncerty“ a také další speciální 
výhody – např. zvláštního vstupného pro členy Klubu přátel SHF. 
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Dramaturgie jubilejního 20. ročníku  

Svatováclavského hudebního festivalu 
 
 
ZAHAJOVACÍ KONCERT  
BRAHMS: NĚMECKÉ REQUIEM      BRAHMS 190 let 
Úterý 5. 9. 2023, 18:00, Ostrava-centrum – Katedrála Božského Spasitele 
    
Filharmonie Brno 
Roland Kluttig – dirigent (Německo)    
Český filharmonický sbor Brno 
Petr Fiala – sbormistr 
Sólisté:  
Marie Smolka – soprán (Německo) 
Markus Butter – baryton (Rakousko) 
 
Program: Johannes Brahms (1833–1897): Německé requiem, op. 45  
 
Svatováclavský hudební festival tradičně lemují velká duchovní díla hudební historie. Jubilejní  
20. ročník otevřelo nádherné Německé requiem Johannesa Brahmse, jehož 190. výročí narození jsme  
si v roce 2023 připomínali. Jeho mše se výrazně liší od těch tradičních – mší za zemřelé podle 
katolického ordinária a protestantských pohřebních obřadů. Brahms zde totiž pracoval s Lutherovým 
německým překladem Bible a nechal se některými pasážemi pouze inspirovat. Promlouvá k lidem 
laskavým způsobem a snaží se jim nabídnout naději a útěchu. 
Taktovky se ujal věhlasný německý dirigent Roland Kluttig, sopránového partu se zhostila ostravská 
rodačka Marie Smolka (čerstvá držitelka prestižního ocenění časopisu Opernwelt). Protože je ale 
Brahmsovo requiem dílem především sborovým, tohoto úkolu se ujal náš nejlepší český sbor – Český 
filharmonický sbor Brno. 
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HÄNDEL / ZELENKA: OHŇOSTROJ VOKÁLNÍ VIRTUOZITY 
Středa 6. 9. 2023, 18:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel  
 
Collegium 1704, Collegium Vocale 1704 
Václav Luks – dirigent 
Sólisté: 
Helena Hozová, soprán (Zelenka) 
Tereza Zimková, soprán (Händel) 
Pavla Radostová, soprán (Händel) 
Aneta Petrasová, alt (Zelenka) 
Kamila Mazalová, alt (Händel) 
Ondřej Holub, tenor (Zelenka, Händel) 
Tomáš Šelc, bas (Zelenka) 
Tadeáš Hoza, bas (Händel) 
 
Program: „Fireworks of Vocal Virtuosity“ 
Georg Friedrich Händel (1685–1759): Dixit Dominus, HWV 232  
Jan Dismas Zelenka (1679–1745): Missa Omnium Sanctorum, ZWV 21 
 
 
Nejuznávanější české těleso specializující se na tzv. autentický provoz staré hudby, Collegium 1704,  
je rezidenčním ansámblem SHF již od jeho počátku. Jejich festivalové koncerty se staly pro mnohé 
opravdu nezapomenutelnými a nejinak tomu bylo letos, kdy plně projevila své kvality pěvecká část 
souboru. Provedeno bylo Händelovo Dixit Dominus, dílo ze začátku jeho tvůrčí kariéry, které ohromilo 
explozí fantazie mladého skladatele a vokální virtuozitou, kterou vložil do tohoto fascinujícího díla. 
Zelenkova Missa Omnium Sanctorum naopak ze závěru mistrova života, je pak skutečným klenotem 
duchovní hudby. 
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SCHUBERT: ZIMNÍ CESTA 
Čtvrtek 7. 9. 2023, 18:00, Dolní Benešov – Kostel sv. Martina 
     
Wihanovo kvarteto: 
Leoš Čepický – housle 
Jan Schulmeister – housle 
Jakub Čepický – viola 
Michal Kaňka – violoncello  
Sólistka: Bella Adamova – alt 
 
Program:  
Franz Schubert (1797–1828) / arr. R. Krug: Písňový cyklus Zimní cesta (Winterreise), op. 89, D. 911 
 
Raketový start mladé altistky dokládají nedávná nejvyšší ocenění z prestižních mezinárodních soutěží  
v Nizozemsku i Štýrském Hradci – Franz Schubert a soudobá hudba, stejně jako její letošní recitál  
s nevšední dramaturgií na MHF Pražské jaro. Svá univerzitní studia v Londýně a Kolíně nad Rýnem 
právě dokončila letním pobytem na Tanglewood Institute Boston University. Na SHF debutovala  
s novou úpravou Schubertovy Zimní cesty pro alt a smyčcové kvarteto (v originální verzi pro mužský 
hlas a klavír), a to s Wihanovým kvartetem, které má k ostravskému regionu víc než blízko. 
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BEETHOVEN / BRAHMS       BRAHMS 190 let 
Pátek 8. 9. 2023, 18:00, Ludgeřovice – Kostel sv. Mikuláše    
   
Karlovarský symfonický orchestr 
Ondřej Vrabec – dirigent 
Český filharmonický sbor Brno 
Petr Fiala – sbormistr 
Sólisté:  
Jana Sibera – soprán         
Václava Krejčí Housková – mezzosoprán        
Tomáš Černý – tenor 
František Zahradníček – bas  
 
Program:  
Johannes Brahms (1833–1897): Píseň osudu (Schicksalslied) pro sbor a orchestr, op. 54 
Ludwig van Beethoven (1770–1827): Mše C dur, op. 86 
 
Monumentální duchovní koncert v novogotické perle Ludgeřovic – festivalový projekt, který zaručil  
už svým obsazením neobyčejný zážitek. Sólistických partů se ujali prvotřídní operní pěvci, ověnčeni 
cenami Thálie i zahraničními prestižními oceněními, spolu s nejlepším českým sborem a Karlovarským 
symfonickým orchestrem, který na SHF debutoval. Zazněla Beethovenova „novátorská“ mše plná 
úžasných kontrastů, nálad i barev, kterou předjímala Brahmsova Píseň osudu pro smíšený sbor  
a orchestr, která končí zábleskem světla, vracejícím atmosféru věčného míru a slibujícím lidstvu naději. 
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ŠPAČEK / JAMNÍK: BRILANTNÍ SMYČCE 
Sobota 9. 9. 2023, 15:00, Orlová – Evangelický kostel  
     
Josef Špaček – housle 
Tomáš Jamník – violoncello  
 
Program: 
Leoš Janáček (1854–1928): Smyčcový kvartet č. 1 z podnětu Tolstého povídky „Kreutzerova sonáta", 
JW VII/8 (úprava pro housle a violoncello / Jiří Kabát) 
Johann Sebastian Bach (1685–1750): Suita č. 6 D dur pro sólové violoncello, BWV 1012 (výběr) 

Preludium – Allemande – Courante 
Gideon Klein (1919–1945): Duo pro housle a violoncello 
Johann Sebastian Bach: Ciaccona z Partity č. 2 d moll pro sólové housle, BWV 1004  
Erwin Schulhoff (1894–1942): Duo pro housle a violoncello 
 
Hostující koncertní mistr České filharmonie Josef Špaček a violoncellista Tomáš Jamník, duo,  
které s sebou nese virtuozitu i hluboce inteligentní interpretaci. Na festival přivezli virtuózní, známá  
i „znovuobjevená“ díla, kdy v jejich programu zazněla slavná barokní Ciaccona J. S. Bacha, výběr  
z jeho suity pro sólové violoncello, či úprava Janáčkova smyčcového kvartetu „Kreutzerova sonáta“. 
Uvedli také skladby 20. století – autorů českého původu Erwina Schulhoffa a Gideona Kleina – které 
mj. zaznamenali na nové oceňované album Paths (Cesty; 2022). 
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POPULÁRNÍ KLASIKA: SAXOFONOVÉ KVARTETO 
Sobota 9. 9. 2023, 18:00, Dětmarovice – Kostel sv. Máří Magdalény  
   
The WHOOP Group (Polsko): 
Jakub Muras – soprán saxofon 
Mateusz Dobosz – alt saxofon 
Krzysztof Koszowski – tenor saxofon 
Szymon Zawodny – baryton saxofon 
 
Program:  
Vittorio Monti (1868–1922) / (arr. Jakub Muras): Čardáš 
Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791) / (arr. J. Muras): Předehra k opeře Figarova svatba, K. 492 
Antonio Vivaldi (1678–1741) / (arr. Krzysztof Koszowski): Čtvero ročních období (výběr) 

Zima – Allegro non molto (1. věta z Concerto č. 4, op. 8, RV 297) 
Jaro – Largo e pianissimo sempre (2. věta z Concerto č. 1, op. 8, RV 269) 
Podzim – Allegro (3. věta z Concerto č. 3, op. 8, RV 293) 
Léto – Presto (3. věta z Concerto č. 2, op. 8, RV 315 – „Bouře“) 

 Edvard Grieg (1843–1907) / (arr. Krzysztof Koszowski): Lyrické kusy (výběr) 
Guillermo Lago (1960): Ciudades (výběr) 
Krzysztof Koszowski (1995): Evolution of Classical Music 
 
Energická čtveřice The WHOOP Group je jedním z nejznámějších saxofonových kvartetů mladé 
generace. Aktivně vystupuje v Polsku i v zahraničí, často spolupracuje se symfonickými orchestry  
a big bandy. Členové kvarteta v sobě spojují virtuozitu s temperamentem a obrovskou muzikálností  
a těší se mimořádnému uznání publika po celém světě. Soubor se specializuje na interpretaci klasické  
a soudobé hudby, kterou hraje ve vlastních úpravách, s velkým potěšením také zavítá i do dalších 
hudebních žánrů, jako je jazz, filmová hudba nebo dokonce hip-hop. 
 



Závěrečná zpráva SHF 2023      
Jubilejní 20. ročník 
 

16 
 

 
BACH: FLÉTNOVÉ SONÁTY 
Neděle 10. 9. 2023, 17:00, Nová Horka u Studénky – Zámek, kaple Nalezení sv. Kříže 
  
Accademia Ottoboni: 
Manuel Granatiero – flauto traverso (Itálie) 
Marco Ceccato – barokní violoncello (Itálie) 
Yu Yashima – cembalo (Japonsko) 
 
Program:  
Carl Philipp Emanuel Bach (1714–1788): Sonáta e moll pro flétnu a basso continuo, Wq124  
Carl Philipp Emanuel Bach: Sonáta g moll pro flétnu a obligátní cembalo, BWV1020 
Carl Philipp Emanuel Bach: Fantazie a fuga c moll pro cembalo, Wq119/7 
Johann Sebastian Bach (1685–1750): Sonáta E dur pro flétnu a basso continuo, BWV1035  
Carl Philipp Emanuel Bach: Sonáta a moll pro flétnu a basso continuo, Wq128  
 
Italsko-japonské trio Accademia Ottoboni je fenomenálním souborem specializujícím se na barokní  
a klasicistní hudbu. Známé je především po celé Francii, Itálii, Španělsku, Švýcarsku, Rakousku a Maltě, 
kde obvykle koncertuje. Jejich mistrovství dokladují i špičková ocenění jejich alb – dvě ceny Diapasons 
d’Or, Gramophone Editor’s Choice, CD měsíce Toccata Magazine, CD týdne Rbb-Kultur. Do nově 
zrekonstruovaného zámku Nová Horka nyní přivezli flétnové sonáty C. Ph. E. Bacha, které zaznamenali 
na nové oceňované album Light and Darkness (Světlo a tma; 2022). 
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RADEK BABORÁK: STRAUSS / STICH  
Úterý 12. 9. 2023, 18:00, Ostrava-Pustkovec – Kostel sv. Cyrila a Metoděje   
 
Pražští komorní sólisté 
Radek Baborák – dirigent, přirozený lesní roh 
 
Program: 
Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791): Symfonie č. 10 G dur, KV. 74 
Jan Václav Stich (1746–1803): Koncert č. 5 F dur pro lesní roh a orchestr 
Richard Strauss (1864–1949): Metamorfózy pro 23 smyčců, TrV 290, AV 142 
 
Exkluzivní hornista a dirigent Radek Baborák patří mezi nejvýraznější hudební osobnosti mezinárodní 
klasické hudební scény. Pod jeho vedením od roku 2013 působí Pražští komorní sólisté, se kterými  
na SHF přivezli Mozartovu desátou symfonii i skvost smyčcové literatury, elegickou skladbu 
Metamorfózy. Ta vznikala na konci II. světové války a jednoznačně odráží smutnou dobu rozpadu 
hodnot dosavadní kultury. Dá se ale pojmout také jako vzpomínání starého Richarda Strausse, který  
se ohlíží za hudbou svého dětství s vědomím, že už nikdy nebude znít tak jako tehdy… Mimořádnou 
událostí se pak stalo uvedení Stichova koncertu pro lesní roh a orchestr, kde se Baborák představil jako 
sólista na bezklapkový naturhorn. 
 
 

 
 
 
 
 
 



Závěrečná zpráva SHF 2023      
Jubilejní 20. ročník 
 

18 
 

MOZART / LEEMANS: VLÁMSKÝ KLASICISMUS 
Čtvrtek 14. 9. 2023, 18:00, Ostrava-Pustkovec – Kostel sv. Cyrila a Metoděje  
   
Terra Nova Collective (Belgie)         
Vlad Weverbergh – dirigent, basetový klarinet (Belgie) 
 
Program: 
Pieter van Maldere (1729–1768): Ouvertura D dur (Allegro) 
Wolfgang Amadeus Mozart (1756–1791): Koncert A dur pro basetový klarinet a orchestr, KV. 622 
Hébert Leemans (1741–1771): Symfonie č. 9 G dur (Allegro assai – Andante) 
Joseph Haydn (1732–1809): Symfonie č. 49 f moll „La Passione“, (Hoboken I/49) 
Hébert Leemans: Symfonie č. 4 C dur (Adagio) 
Hébert Leemans: Symfonie č. 12 D dur (Allegro moderato – Tempo da caccia) 
 
Po čtyřech letech se do Pustkovce vrátil vlámský klarinetista a specialista na starou hudbu Vlad 
Weverbergh. Tento čilý propagátor klasicistní belgické školy přivezl nejen díla van Maldereho, ale také 
Leemanse (rodák z Brugg působící v Paříži), která společně se svým orchestrem Terra Nova Collective 
zaznamenali předloni na nové dvojalbum. Vedle těchto pro nás neznámých autorů postavil velikány jako 
je Mozart a Haydn. Weverbergh se představil nejen jako vedoucí tohoto ansámblu, ale také jako 
uznávaný hráč na historický basetový klarinet. 
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Novinkou tohoto ročníku se stalo i sestaveni speciálního balíčku pro návštěvníky, který měl přilákat 

do Moravskoslezského kraje i přespolní: 
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BERLIOZ / RAVEL: BARVY FRANCIE 
Pátek 15. 9. 2023, 19:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel   
  
PKF – Prague Philharmonia       
Philippe Bernold – dirigent (Francie)         
Sólistka: Isabelle Druet – mezzosoprán (Francie)      
  
Program: 
Hector Berlioz (1803–1869): Les nuits d’été, písňový cyklus na šest básnických textů Théophila 
Gautiera, op. 7 (Letní noci)  
Hector Berlioz: Overture Le Carnaval romain, op. 9 (Římský karneval, předehra) 
Maurice Ravel (1875–1937): Shéhérazade, tři písně pro sólový hlas a orchestr na slova Tristana 
Klingsora (Šeherazáda) 
Maurice Ravel: Ma Mère l’Oye (Má matka husa, orchestrální suita) 
 
Exkluzivním festivalovým projektem bylo letos uvedení hned dvou francouzských písňových cyklů  
v podání šarmantní Isabelle Druet, obdařené lahodně barevným a plným mezzosopránem s procítěným 
projevem, sledujícím i ty nejmenší nuance textu. Její provedení právě části Berliozových Letních nocí 
bylo před pár lety na SHF strhující – nyní se vrátily dokonce ve spojení i s Ravelovou Šeherezádou. 
Provedení dvou písňových cyklů  v jednom večeru by pro mnohé bylo opravdu prubířským kamenem. 
Spolu se špičkovou PKF – Prague Philharmonia pod vedením francouzského dirigenta Philippa 
Bernolda vykouzlili nezapomenutelný večer.  
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PAVEL HAAS QUARTET: SUK / KORNGOLD / DVOŘÁK 
Sobota 16. 9. 2023, 15:00, Albrechtice – Evangelický kostel  
    
Pavel Haas Quartet 
Veronika Jarůšková – housle 
Marek Zwiebel – housle 
Šimon Truszka – viola 
Peter Jarůšek – violoncello 
 
Program: 
Josef Suk (1874–1935): Meditace na staročeský chorál Svatý Václave, op. 35a  
Erich Wolfgang Korngold (1897–1957): Smyčcový kvartet č. 3 D dur, op. 34 
Antonín Dvořák (1841–1904): Smyčcový kvartet C dur č. 11, op. 61 
 
Pavel Haas Quartet se dlouhodobě pohybuje mezi TOP 10 smyčcovými kvartety světa. Jejich výbušně 
temperamentní a zároveň geniálně precizní interpretace se řadí mezi „nejvyšší ligu komorní hry“. 
Prestižní hudební časopis Gramophone uvedl: „Zvuk Pavel Haas Quartetu je jako vždy okamžitě 
rozpoznatelný – dílem díky bohaté barevnosti zvuku, ale taky dojmu, že zde hrají čtyři výrazné 
osobnosti… Místy je zvuk tak intenzivní, až je člověku zatěžko uvěřit, že poslouchá pouhé čtyři hráče“. 
Těleso v ČR téměř nevystupuje, na SHF ovšem pravidelně přijíždí již od roku 2007. Nyní exkluzivně 
do komorního prostoru na česko-polském pomezí. 

 

 
  



Závěrečná zpráva SHF 2023      
Jubilejní 20. ročník 
 

22 
 

 
SMETANA / JANÁČEK: BALET V KOSTELE  
Sobota 16. 9. 2023, 19:00, Ostrava-centrum – Kostel sv. Václava    
  
Pražský komorní balet          
Igor Vejsada (baletní mistr)  
Linda Svidró (baletní mistr) 
Zemlinského kvarteto 
Igor Františák – klarinet (jh.)  
         
Program:  
Leoš Janáček (1854–1928): Po zarostlém chodníčku I. řada, JW VIII/17 (úprava pro klarinet  
a smyčcové trio M. Ucki) 

Choreografie: Pavel Šmok, Kateřina Dedková-Franková  
Nastudování: Kateřina Dedková-Franková 
Scéna a kostýmy: Marie Franková 

Bedřich Smetana (1824–1884): Smyčcový kvartet e moll č. 1 „Z mého života“ 
Leoš Janáček: Smyčcový kvartet č. 2 „Listy důvěrné“, JW VII/13 

Choreografie: Petr Zuska (věnováno Ivanu Dunovskému) 
Scénografie: Petr Zuska 
Kostýmy: Pavel Knolle 
Světelný design: Petr Zuska 
 

Unikátní festivalové setkání předního českého smyčcového kvarteta a klarinetisty s komorním baletem 
akcentovalo půvabnou poetiku „pozdního divocha“ z Hukvald více než na dotek. Chrámovou atmosféru 
nejstaršího ostravského kostela rozvířil moderní balet (jako již na SHF 2018) v jeho Po zarostlém 
chodníčku, ale také ve vášnivě dramatických Listech důvěrných, které napsal Janáček v posledním roce 
svého života v prudké inspirační impulzívnosti dané jeho osudovou láskou Kamilou.  
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EVANGELICKÝ DEN 
EWALD DANEL: SKLADATELÉ V4 
Neděle 17. 9. 2023, 14:00, Bystřice – Evangelický kostel  
     
Slovenský komorní orchestr (Slovensko)        
Ewald Danel – umělecký vedoucí, housle (Slovensko) 
 
Program: 
Josef Suk (1874–1935): Meditace na staročeský chorál Svatý Václave, op. 35a 
Romuald Twardowski (1930): Mariánský triptych pro smyčce 
Jiří Třanovský (1592–1637): Chorál „Pán Bůh je síla má“ (úprava Ewald Danel) 
Roman Berger (1930–2020): Plyneš Olše (Písně ze Zaolší) 
Ilja Zeljenka (1932–2007): Musica Slovaca  
(skladba pro housle a smyčcový orchestr na lidové písně z Čičmian a Dolného Vadičova) 
Leoš Janáček (1854–1928): Suita pro smyčce, JW VI/2 
Béla Bartók (1881–1945): Rumunské tance, Sz.68, BB 76 
 
Špičkový houslista a dirigent Ewald Danel přivezl další ze svých velkých projektů – nyní věnovaný 
evangelickému dni. Slovenský komorní orchestr převzal již před více než 20 lety po Bohdanu 
Warchalovi a od té doby buduje cílenou dlouhodobou spolupráci s různými církevními i amatérskými 
sbory a hudebními tělesy v roli dirigenta, organizátora a autora duchovní hudby. Nyní jeho programem 
složil poctu skladatelům visegrádské čtyřky – Česka, Slovenska, Polska a Maďarska. Beznadějně 
vyprodaný prostor rezonoval velkými ovacemi. 
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VIVALDI: STABAT MATER / NISI DOMINUS  
Neděle 17. 9. 2023, 16:00, Frýdek-Místek – Kostel sv. Jana a Pavla  
     
Collegium 1704          
Václav Luks – dirigent  
Sólistka: Lucile Richardot – alt (Francie)  
 
Program: „STABAT MATER / NISI DOMINUS“ 
Antonio Vivaldi (1678–1741): Sinfonia „Arsilda Regina di Ponto“, RV 700 
Antonio Vivaldi: Stabat Mater, RV 621 
Antonio Vivaldi: Concerto in g per archi, RV 157 
Antonio Vivaldi: Nisi Dominus, RV 608 
 
Václav Luks, evropsky uznávaný specialista na interpretaci tzv. staré hudby, dirigent, cembalista  
a hornista. Nedávno se stal rytířem, nositelem prestižního francouzského Řádu umění a literatury.  
Jeho jméno je neodmyslitelně spjato s pražským barokním orchestrem a sborem Collegium 1704, 
zárukou té nejvyšší kvality v provedení staré hudby. Na SHF tentokráte vystoupil již podruhé,  
kdy provedl chrámový koncert plně sestavený z díla Antonia Vivaldiho, a to s úžasnou Lucile Richardot.  
Ta s Collegiem 1704 spolupracuje již od roku 2015, kdy se představila na albu Zelenka: Missa Divi 
Xaverii a poté v inscenaci Vivaldiho Arsildy (2017). Koncert byl plně vyprodán a stal se jednou 
z nezapomenutelných festivalových událostí.  
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JIŘÍ VODIČKA: ITALSKÁ BAROKNÍ VIRTUOZITA 
Úterý 19. 9. 2023, 19:00, Ostrava – Slezská Ostrava – Husův sbor 
    
Barocco sempre giovane          
Sólista: Jiří Vodička – housle  
         
Program: „Concerti Italiani II.“ 
Antonio Vivaldi (1678–1741): Koncert e moll pro housle, smyčce a continuo, RV 278 
Georg Philipp Telemann (1681–1767): Koncert A dur pro housle, smyčce a continuo „Žáby“, TWV 
51:A4 
Francesco Geminiani (1680–1762): Concerto grosso č. 12 d moll „La Follia“ (transkripce op. 5 č. 12 
Arcangela Corelliho) 
Antonio Vivaldi: Concerto grosso d moll pro dvoje housle, violoncello, smyčce a continuo op. 3/11 
„L'Estro Armonico", RV 565 
Antonio Lolli (cca 1725–1802): Koncert G dur pro housle a smyčce č. 7 
 
Jeden z nejcharismatičtějších houslových virtuózů byl ve svých 14 letech přijat na Ostravskou 
univerzitu, kde jako „zázračné dítě“ dokázal interpretovat i ty nejtěžší skladby pro sólové housle.  
Ve svých 35 letech vstoupil do 10. sezóny jako koncertní mistr České filharmonie. Hudba rezonuje celou 
jeho duší i srdcem a jeho koncerty se stávají opravdu nezapomenutelnými zážitky. Na SHF nyní provedl 
druhou část „italských virtuózních koncertů“ se souborem Barocco sempre giovane. 
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DAN BÁRTA & FILHARMONIE BRNO 
Středa 20. 9. 2023, 19:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel  
   
Dan Bárta – zpěv           
Robert Balzar trio  
Filharmonie Brno 
Pavel Šnajdr – dirigent  
 
Program: DAN BÁRTA • ROBERT BALZAR TRIO & FILHARMONIE BRNO 
Ian Astbury, Billy Duffy (arr. Jiří Levíček): Brother Wolf, Sister Moon 
Joe Greene (arr. Robert Balzar): Don´t Let The Sun Catch Crying 
Dan Bárta / Filip Jelínek (arr. Filip Jelínek): Živý 
Dan Bárta / Robert Balzar: Dech 
Robert Balzar / Dan Bárta (arr. Robert Balzar): Dua 
Robert Balzar / Dan Bárta (arr. Jiří Levíček): Mayday 
Björk Guðmundsdóttir (arr. Robert Balzar): Isobel 
John Coltrane: Naima 
Vince Jones: Future Girl 
Anonym z 13. stol. (arr. Robert Balzar): O Maria, o felix puerpera 
Charlie Chaplin (arr. Jiří Levíček): Smile 
Joni Mitchell (arr.Robert Balzar): Last Chance Lost 
 
Dan Bárta, jedenáctinásobný držitel Ceny Anděl v kategoriích Zpěvák roku a Zpěvák čtvrtstoletí. 
Nezaměnitelný hlas s vynikající technikou zpěvu, prvotřídní hudebníci Robert Balzar Trio a Filharmonie 
Brno, a to vše jen jednou! Tento mimořádný crossover byl totiž vytvořený výhradně pro letošní jubilejní 
ročník – jako jeden z vracejících se „best of SHF“ projektů festivalové historie (2017). 
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HAYDN / VAŇHAL: MLADÍ MLADÝM  
Pátek 22. 9. 2023, 18:00, Ostrava-centrum – Kostel sv. Václava 
 
Ostrava Youth Orchestra – OYO Ostrava        
Koncertní sbor Permoník          
Vojtěch Spurný – dirigent        
Sólisté: Veronika Rovná – soprán       
Markéta Cukrová – mezzosoprán   
      
Program: „Mladí mladým“ 
Joseph Haydn (1732–1809): Symfonie č. 84 Es dur „In Nomine Domini“, Hob I-84  
Jan Křtitel Vaňhal (1739–1813): Stabat mater pro soprán, alt a ženský sbor  
 
Ostrava Youth Orchestra je společný ambiciózní projekt Fakulty umění Ostravské univerzity  
a Janáčkovy konzervatoře v Ostravě, který nabízí talentovaným studentům příležitost poznat 
profesionální orchestrální hru přímo v praxi. Tentokrát se na SHF objevil již potřetí – kdy vystoupil 
společně s hvězdou ostravské opery Veronikou Rovnou (Holbovou) a jednou z nejuznávanějších 
českých mezzosopranistek Markétou Cukrovou. Nechyběl ani špičkový dětský sbor Permoník Choir 
Karviná, který v posledních letech sbírá ta nejvyšší světová ocenění. 
 
Záštitu nad tímto koncertem převzal rektor Ostravské univerzity doc. Mgr. Petr Kopecký, Ph.D. 
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CHRISTOPHE COIN: LEGENDA BAROKNÍHO VIOLONCELLA 
Pátek 22. 9. 2023, 19:00, Hlučín – Kostel sv. Jana Křtitele  
     
Festivalový barokní orchestr AD HOC 
Helena Zemanová – koncertní mistr 
Sólista: Christophe Coin – barokní violoncello (Francie) 
 
Program: Musica Napoletana (barokní Neapol) 
Nicola Fiorenza (1686–1768): Koncert F dur pro violoncello a orchestr  
Francesco Durante (1684–1755): Koncert Es dur pro smyčce č. 3  
Leonardo Leo (1694–1744): Koncert f moll pro violoncello a orchestr  
Francesco Durante: Koncert A dur pro smyčce č. 8 „La Pazzia“ 
Nicola Porpora (1686–1768): Koncert a moll pro violoncello a orchestr  
 

SHF byl prvním festivalem, který do Moravskoslezského kraje začal před dvaceti lety přivážet ansámbly 
staré hudby. Většinu posluchačů okouzlily natolik, že se na ně každoročně těší jako na určitý hudební 
svátek. Nyní byla takovým svátkem návštěva francouzského violoncellisty Christopha Coina, 
opravdové legendy staré hudby, která má na svém kontě přes 50 alb té nejvyšší kvality.  
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EBEN: SEDM DNÍ NA KARLOVĚ UNIVERZITĚ 
Sobota 23. 9. 2023, 15:00, Kopřivnice – Kostel sv. Bartoloměje 
 
Schola Gregoriana Pragensis 
David Eben – umělecký vedoucí 
Program: „Sedm dní na Karlově univerzitě“ 
 
Pražský mužský vokální soubor Schola Gregoriana Pragensis patří mezi přední světové interprety 
středověké duchovní hudby. Nyní na SHF jako jeden z projektů „best of historie SHF“ opět okouzlili 
hudebním světem studenta pražské univerzity v období mezi lety 1370–1450. Program zprostředkoval 
pestrý obraz oficiální liturgické hudby, duchovní tvorby mladých kleriků i skladeb, které vznikaly  
v souvislosti se studiem hudební teorie. Okořeněn je i hudbou čistě zábavnou, ani ta však nezapře 
inspiraci v hudbě liturgické. Soubor vede jeden z bratří Ebenů, David, který je profesorem muzikologie 
právě na Univerzitě Karlově v Praze. 
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CHRISTOPHE COIN: LEGENDA BAROKNÍHO VIOLONCELLA 
Sobota 23. 9. 2023, 19:00, Ostrava – Stará Bělá – Kostel sv. Jana Nepomuckého  
  
Festivalový barokní orchestr AD HOC 
Helena Zemanová, Markéta Knittlová, Magdalena Malá, 
Jana Anýžová, Petra Ščevková, Jan Hádek – housle  
Dagmar Valentová, Elen Machová – viola  
Petr Mašlaň – violoncello  
Luděk Braný – kontrabas  
Pablo Kornfeld – cembalo  
Sólista: Christophe Coin – barokní violoncello (Francie) 
 
Program: Musica Napoletana (barokní Neapol) 
Nicola Fiorenza (1686–1768): Koncert pro violoncello a orchestr F dur 
Francesco Durante (1684–1755): Koncert pro smyčce č. 3 Es dur 
Leonardo Leo (1694–1744): Koncert pro violoncello a orchestr f moll 
Francesco Durante: Koncert pro smyčce č. 8 A dur „La Pazzia“ 
Nicola Porpora (1686–1768): Koncert pro violoncello a orchestr a moll 
 
Věhlasný violoncellista v doprovodu nově sestaveného barokního orchestru – festivalová událost, která 
aspirovala na velký zážitek ze znějící hudby barokní Neapole. Coin je totiž opravdovou osobností  
na poli staré hudby – byl žákem Harnoncourta i Savalla (Hespèrion XX.), vedl 20 let Ensemble Baroque 
de Limoges a také vysoce prestižní smyčcový kvartet dobových nástrojů Quatuor Mosaïques. Vyučuje 
na Schola Cantorum v Basileji a na Pařížské konzervatoři hru na violoncello a violu da gamba. 
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SITKOVETSKIJ & KAHÁNEK HRAJÍ MENDELSSOHNA 
Neděle 24. 9. 2023, 18:00, Ostrava-centrum – Evangelický Kristův kostel    
  
New European Strings Chamber Orchestra       
Dmitrij Sitkovetskij – dirigent  
Sólisté: Dmitrij Sitkovetskij – housle, Ivo Kahánek – klavír    
     
Program:  
Johann Sebastian Bach (1685–1750): Taneční suita G dur pro smyčce (úprava: Dmitry Sitkovetskij) 
Felix Mendelssohn (1809–1847): Dvojkoncert d moll pro housle, klavír a smyčce (1823), MWV 04 
Petr Iljič Čajkovskij (1840–1893): Roční doby, op. 37a & Čtyři cherubínské písně pro smyčce (trans. 
J. Jakoulov – česká premiéra) 
 
New European Strings (NES) je komorní orchestr, který založil houslista a dirigent Dmitrij Sitkoveckij 
v květnu roku 1990. Sitkoveckij – inspirován svými zkušenostmi hudebníka obou částí zeměkoule –  
si dal za cíl propojit kvality spojené s ruskou smyčcovou školou, jako je dokonalé zvládnutí techniky  
a intenzita hry, s těmi nejlepšími tradicemi ansámblové hry západního světa a důkladnou znalostí 
různých hudebních stylů. Dmitrij Sitkoveckij je po celém světě uznáván jako renesanční člověk, který 
významně zasahuje do všech složek hudebního života. Během své více než čtyřicetileté kariéry vytvořil 
řadu nahrávek, je uznávaným houslistou, dirigentem, autorem, aranžérem a facilitátorem – a v hudební 
společnosti zaujímá nesporné a úctyhodné postavení jako významná osobnost a pedagog. Siktovetskij 
v roce 2023 završil svou poslední, dvacátou sezónu na pozici hudebního ředitele Symfonického 
orchestru města Greensboro v Severní Karolíně.  
Původně obsazeného pianistu Jana Bartoše kvůli jeho náhlé hospitalizaci nahradil jeden z vůbec 
nejuznávanějších českých umělců, prvotřídní pianista Ivo Kahánek. Jako interpret nevšední emocionální 
síly a hloubky si získal pověst jednoho z nejpůsobivějších umělců své generace. Svůj dar okamžitě 
navázat citovou vazbu s publikem dokáže náležitě zužitkovat ve skladbách od baroka po modernu,  
s těžištěm v romantickém repertoáru. V tomto večeru potvrdil své schopnosti opravdu na vysoké úrovni. 
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HÄNDEL: ACIS A GALATEA / BAROKNÍ OPERA 
Středa 27. 9. 2023, 19:00, Opava – Kostel sv. Václava 
      
Collegium Marianum, Jana Semerádová – umělecká vedoucí, flauto traverso 
Buchty a loutky, Vít Brukner – umělecký vedoucí 
Sólisté: Helena Hozová – soprán, Vojtěch Semerád – tenor, Tomáš Král – baryton 
Ondřej Holub – tenor, Tomáš Lajtkep – tenor 
Tvůrci: Jana Semerádová – umělecké nastudování, Vít Brukner – režie 
Barbora Čechová, Kateřina Housková – scéna a loutky 
Markéta Stormová – kostýmy, Lukáš Valiska – světelný design 
Program: Georg Friedrich Händel (1685–1759): Acis a Galatea, HWV 49a (1718) 
Barokní opera s loutkami / Libreto: John Gay, Alexander Pope a John Hughes 
 
Rezidenční Collegium Marianum & Buchty a loutky, to je léty prověřené spojení krásné staré hudby  
a loutkového divadla – zde s „velkými“ i malými loutkami, tedy skvělými sólisty, kteří zkušenosti  
s barokním divadlem nasbírali na mezinárodních pódiích, a jejich dřevěnými protějšky. Nyní se jejich 
hravé mistrovství projevilo v inscenaci Händelovy anglické opery, která přinesla ideální obraz života  
v lásce a míru, v němž smrt není znamením konce. Händel zkomponoval první verzi Acise a Galatey 
během svého působení na Cannonech v letech 1717–1718. Jednalo se o první Händelovo dramatické 
dílo v angličtině a bylo zřetelně ovlivněno anglickými pastorálními operami Johanna Ernsta Galliarda  
a Johanna Christopha Pepusche, jenž byl zaměstnán na Cannonech ve stejné době jako Händel.  
Záštitu nad tímto koncertem převzal prorektor Slezské univerzity v Opavě doc. Ing. Pavel Tuleja, Ph.D. 
Představení se uskutečnilo ve spolupráci s Bezručovou Opavou. 
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ZÁVĚREČNÝ KONCERT  
FIALA / JANÁČEK 
Čtvrtek 28. 9. 2023, 18:00, Ostrava-centrum – Katedrála Božského Spasitele  
  
Janáčkova filharmonie Ostrava 
Robert Kružík – dirigent  
Český filharmonický sbor Brno 
Petr Fiala – sbormistr 
Sólisté:  
Kateřina Kněžíková – soprán  
Jarmila Vantuchová Balážová – mezzosoprán  
Richard Samek – tenor  
Jozef Benci – bas (Slovensko) 
Kristina Fialová – viola  
 
Program: 
Petr Fiala (1943): Stabat mater pro violu (Mater dolorosa), smíšený sbor (Vox populi) a orchestr  
(80. výročí narození Petra Fialy)    
Leoš Janáček (1854–1928): Glagolská mše pro sóla, sbor, orchestr a varhany na staroslověnský text, 
JW III/9 
 
Svatováclavský večer byl věnován významnému životnímu jubileu profesora Petra Fialy, uměleckého 
vedoucího rezidenčního tělesa SHF, Českého filharmonického sboru Brno. Slavnostní koncert  
tak byl primárně poctou tomuto mimořádnému umělci, sbormistrovi, dirigentovi a skladateli, jenž  
se právoplatně řadí k nejvýraznějším postavám současné scény. Zazněl ve skvělém sólistickém obsazení  
s domácí Janáčkovou filharmonií Ostrava pod taktovkou dirigentské hvězdy mladé generace Roberta 
Kružíka. 
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Doprovodné akce SHF a významné milníky 
 
Novinkou jubilejního 20. ročníku bylo „festivalové preview“, kdy v inspiraci stále oblíbenými koncerty 
pod širým nebem vznikl první festivalový open air koncert v ostravských Komenského sadech  
a Jiráskově náměstí – „Festivalový den“. Vstup na celou akci byl volný. Jednalo se o odpolední  
a večerní program, kdy třikrát zazněl koncert Stadlerova klarinetového kvarteta na různých místech 
v parku, poté následovalo hudebně-taneční vystoupení folklorního souboru Jagár a celá akce byla 
završena na Jiráskově náměstí vystoupením Jakuba Černohorského (koncertní mistr Janáčkovy 
filharmonie Ostrava) a jeho hostů. 
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Masterclass Vlada Weverbergha na Ostravské univerzitě 
 
 
V průběhu jubilejního 20. ročníku SHF se realizoval s belgickým klarinetistou a dirigentem Vladem 
Weverberghem workshop a následná master class, které byly určeny studentům a pedagogům 
konzervatoří a vysokých uměleckých škol (ve spolupráci s Fakultou umění Ostravské univerzity). 
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Výstavy fotografií Ivana Korče 
 

Svatováclavský hudební festival letos oslavil své jubileum. Již 20. ročník tohoto největšího 
mezinárodního svátku duchovní a tzv. staré hudby v ČR se nesl v duchu „the best of“ projektů 
uplynulých ročníků, které byly po celé dvě dekády zaznamenávané fenomenálním fotografem  
Ivanem Korčem. V jeho hledáčku se objevily stovky špičkových interpretů SHF. Mezi nimi i absolutní 
světové hvězdy jako Elīna Garanča, Magdalena Kožená či Jakub Hrůša. Korčovo zachycení chrámové 
atmosféry i strhujících emocí tvořených hudbou koloruje festivalové motto Koncert v kostele, jakým 
byla nazvána i tato výstava. Od června do konce září se přesunovala po různých místech Ostravy 
(Poruba, Mariánské Hory a centrum) a během festivalu také před katedrálu Božského Spasitele  
či Evangelický Kristův kostel.  
Z velké části fotografií z této výstavy byl sestaven i festivalový kalendář 2024. 
Druhá výstava „GalerieVENKU“ byla realizována přímo k programu SHF 2023 a představovala  
jeho interprety i projekty kvalitně i působivě zároveň. 
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Média 

Dlouhodobě se festival zasazuje o vznik rozhovorů se zahraničními i domácími umělci pro 
nejširší i odborná média nebo do festivalového speciálu.  

V návaznosti na uveřejnění titulního rozhovoru SHF (Evy Františákové) s Elīnou Garančou 
v roce 2022 letos vznikl také titulní rozhovor SHF červencového čísla Harmonie, a to 
s virtuózním houslistou Jiřím Vodičkou. V následujících číslech (srpen, září) pak vyšly 
rozhovory se sopranistkou Veronikou Rovnou a ředitelem SHF Igorem Františákem ve 
stejném médiu. Všichni tři zmínění jsou navíc zároveň moravskoslezskými rodáky. 
V rámci česko-anglického periodika Priority byl uveřejněn rozhovor SHF (Evy Františákové) 
s rezidenčním umělcem SHF Václavem Luksem. Další rozhovory a články byly uveřejněny 
v partnerských médiích (tištěně, online, rozhlasově i v televizních vysíláních).  

 

 

 
Mediální ohlasy (výběr): 

Skončil dvacátý ročník SHF. Festival hudebních zážitků měl skvělou úroveň a vřelé ohlasy 
/OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Víc než záskok: Ivo Kahánek zastoupil nemocného kolegu a postaral se o skvělého 
Mendelssohna /OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Koncert Dana Bárty s Filharmonií Brno: Způsob, jak neprošvihnout vzácnou chvíli 
/OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

https://www.ostravan.cz/81226/skoncil-dvacaty-rocnik-shf-festival-hudebnich-zazitku-mel-skvelou-uroven-a-vrele-ohlasy/
https://www.ostravan.cz/81171/vic-nez-zaskok-ivo-kahanek-zastoupil-nemocneho-kolegu-a-postaral-se-o-skveleho-mendelssohna/
https://www.ostravan.cz/81142/koncert-dana-barty-s-filharmonii-brno-zpusob-jak-neprosvihnout-vzacnou-chvili/
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První podzimní večer zalitý neapolským sluncem /HARMONIE/  
AUTOR: MARTIN JEMELKA 

Strhující Pavel Haas Quartet na Svatováclavském hudebním festivalu potvrdil své výsadní 
postavení /KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Lucile Richardot a Collegium 1704: Vybroušený projev a instrumentální propracovanost 
/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: BLANKA HRUBÁ 

Jiří Vodička na Svatováclavském festivalu potvrdil, že je českým houslovým králem 

/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Schola Gregoriana Pragensis na SHF: Hudební cesta proti proudu času 

25. 9. 2023/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: BLANKA HRUBÁ 

Isabelle Druet rozpoutala v doprovodu PKF – Prague Philharmonia zvukomalebné vlnobití 
/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: BLANKA HRUBÁ 

Josef Špaček s Tomášem Jamníkem na svatováclavském festivalu. Patálie s iPadem a jak to 
všechno dopadlo /KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Beethovenova Mše C dur zazněla v Ludgeřovicích /KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: KARLA 
HOFMANNOVÁ 

Zimní cesta Belly Adamové. Schubertovy písně v neslýchaném podání 

/KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Ohňostroj vokální i instrumentální virtuozity na Svatováclavském hudebním festivalu 

/KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: KARLA HOFMANNOVÁ 

Svatováclavský hudební festival: Neotřelá a hluboce prožitá interpretace Belly Adamové 

/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: BLANKA HRUBÁ 

Collegium 1704 rozpoutalo na Svatováclavském hudebním festivalu vlnobití hudební energie 
/OPERAPLUS.CZ/ AUTOR: BLANKA HRUBÁ 

Za časů Václava Lukse: Ohňostroj vokální virtuozity byl pastvou pro všechny smysly 

/OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Německé rekviem zahájilo Svatováclavský hudební festival. Povznášející zážitek 

/KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: KARLA HOFMANNOVÁ 

Německé requiem beze stopy skepse a zmaru. /OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Igor a Eva Františákovi a jejich svatováclavská láska: Festival je jako nejvíce opečovávané dítě 
/OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN BÁTOR 

Komenského sady ožijí festivalovým Dnem s MOaP. Svatováclavský hudební festival tak zavítá i 
do ulic /TV POLAR/ AUTOR: YVONA FAJTOVÁ 

Host dne: Igor Františák, ředitel festivalu, Svatováclavský hudební festival, v září startuje 20. 
ročník /TV POLAR/ AUTOR: RENÁTA ELEONORA ORLÍKOVÁ 

https://www.casopisharmonie.cz/kritiky/prvni-podzimni-vecer-zality-neapolskym-sluncem.html
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10346-strhujici-pavel-haas-quartet-na-svatovaclavskem-hudebnim-festivalu-potvrdil-sve-vysadni-postaveni
https://operaplus.cz/lucile-richardot-a-collegium-1704-vybrouseny-projev-a-instrumentalni-propracovanost/
https://www.ostravan.cz/81117/jiri-vodicka-na-svatovaclavskem-festivalu-potvrdil-ze-je-ceskym-houslovym-kralem/
https://operaplus.cz/schola-gregoriana-pragensis-na-shf-hudebni-cesta-proti-proudu-casu/
https://operaplus.cz/isabelle-druet-rozpoutala-v-doprovodu-pkf-prague-philharmonia-zvukomalebne-vlnobiti/
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10309-josef-spacek-s-tomasem-jamnikem-na-svatovaclavskem-festivalu-patalie-s-ipadem-a-jak-to-vsechno-dopadlo
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10286-beethovenova-mse-c-dur-zaznela-v-ludgerovicich
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10280-zimni-cesta-belly-adamove-schubertovy-pisne-v-neslychanem-podani?fbclid=IwAR0LsMkbUY3vmp8lJustuNnt-Js9ze_xxc_7ijJS41AZ6pWKiHrLzoz1C0k
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10269-ohnostroj-vokalni-i-instrumentalni-virtuozity-na-svatovaclavskem-hudebnim-festivalu
https://operaplus.cz/svatovaclavsky-hudebni-festival-neotrele-a-hluboce-prozita-interpretace-belly-adamove/
https://operaplus.cz/collegium-1704-rozpoutalo-na-svatovaclavskem-hudebnim-festivalu-vlnobiti-hudebni-energie/
https://www.ostravan.cz/80996/za-casu-vaclava-lukse-ohnostroj-vokalni-virtuozity-byl-pastvou-pro-vsechny-smysly/
https://www.klasikaplus.cz/reflexe-2/item/10262-nemecke-rekviem-zahajilo-svatovaclavsky-hudebni-festival-povznasejici-zazitek
https://www.ostravan.cz/80995/nemecke-requiem-beze-stopy-skepse-a-zmaru-dvacaty-rocnik-svatovaclavskeho-festivalu-odstartoval/
https://www.ostravan.cz/81006/igor-a-eva-frantisakovi-a-jejich-svatovaclavska-laska-festival-je-jako-nejvice-opecovavane-dite/
https://polar.cz/zpravy/ostravsko/ostrava-centrum/11000038895/komenskeho-sady-oziji-festivalovym-dnem-s-moap-svatovaclavsky-hudebni-festival-tak-zavita-i-do-ulic
https://polar.cz/porady/host-dne/host-dne-26-07-2023-17-12
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Svatováclavský hudební festival slaví 20 let /TV POLAR/ AUTOR: SHF 

Svatováclavský hudební festival zahajuje předprodej, v září chystá 23 projektů „best of 
SHF“/TV POLAR/ AUTOR: SHF 

Svatováclavský hudební festival oslaví v září 20 let /POSITIV BUSINESS & STYLE/ AUTOR: 
KRISTÝNA ELIÁŠOVÁ 

Igor Františák: Svatováclavský hudební festival oslaví 20 let /OPERAPLUS.CZ/ AUTOŘI: 
TOMÁŠ FORMAN, EVA FRANTIŠÁKOVÁ 

Igor Františák: Potřebuji dělat věci, které mi dávají smysl /OSTRAVAN.CZ/ AUTOR: MILAN 
BÁTOR 

Svatováclavský hudební festival zahajuje předprodej /PRIORITY MAGAZIN/ AUTOR: 
PRIORITY MAGAZIN 

Svatováclavský hudební festival nabídne balet v kostele i operu s loutkami /IDNES.CZ/ AUTOR: 
MARTIN JIROUŠEK 

Svatováclavský hudební festival oslaví v září dvacet let /CLASSIC PRAHA/ AUTOR: 
ROZHOVOR 

Silné obsazení letošního Svatováclavského hudebního festivalu /KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: 
KLASIKAPLUS.CZ 

‚Už nebudeme jen v kostelích.‘ Svatováclavský hudební festival opouští podmínku sakrálních 
prostor /KLASIKAPLUS.CZ/ AUTOR: KLASIKAPLUS.CZ 

 

 

Festivalové album 
Na závěr SHF 2023 tradičně vzniklo CD z live nahrávek pořízených na koncertech jubilejního ročníku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://polar.cz/zpravy/pr/11000016495/svatovaclavsky-hudebni-festival-slavi-20-let
https://polar.cz/zpravy/pr/11000016175/svatovaclavsky-hudebni-festival-zahajuje-predprodej-v-zari-chysta-23-projektu-best-of-shf
https://positiv.cz/lifestyle/shf/svatovaclavsky-hudebni-festival-oslavi-v-zari-20-let/
https://operaplus.cz/tag/svatovaclavsky-hudebni-festival/
https://www.ostravan.cz/79444/igor-frantisak-potrebuji-delat-veci-ktere-mi-davaji-smysl/
https://prioritymagazin.cz/2023/03/09/svatovaclavsky-hudebni-festival-zahajuje-predprodej/
https://www.idnes.cz/ostrava/zpravy/duchovni-hudba-svatovaclavsky-festival-koncert-kostel.A230627_733584_ostrava-zpravy_palj
https://www.classicpraha.cz/aktualne/kulturni-servis/svatovaclavsky-hudebni-festival-oslavi-v-zari-dvacet-let/
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10187-silne-obsazeni-letosniho-svatovaclavskeho-hudebniho-festivalu
https://www.klasikaplus.cz/vyhled/item/10211-uz-nebudeme-jen-v-kostelich-svatovaclavsky-hudebni-festival-opousti-podminku-sakralnich-prostor
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Merchandise jubilejního ročníku 
Speciálně pro 20. ročník SHF byly vytvořeny prezentační předměty na základě loga SHF  

a skutečné vitráže „anděla mezi liliemi“ z místního kostela sv. Jana Křtitele v Hlučíně  
(copyright: Graphic House, Ponožkátor.cz, Eva Františáková, Ivan Korč) 
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Svatováclavský hudební festival v číslech 
 
Celkový počet koncertů  23 
Ostravských koncertů   12 
Mimoostravských koncertů  11 
Počet návštěvníků 5236 (z max. 5561 nabízených míst) 94,2 %. 
 
Záznamy festivalových koncertů v médiích: 
Televize Noe    2 
ČRo pro VLTAVU  3 
Archiv SHF    14 koncertů – audio-video záznam 
 
Údaje o dotacích: 
20. ročník SHF MKČR 3.510.000, - Kč 
20. ročník SHF Statutární město Ostrava 4.000.000, - Kč 
20. ročník SHF Moravskoslezský kraj 2.800.000, - Kč 
20. ročník SHF SFK ČR 90.000, - Kč 
20. ročník SHF Frýdek Místek 180.000, - Kč 
20. ročník SHF městský obvod Slezská Ostrava 40.000, - Kč 
20. ročník SHF Orlová 42.500, - Kč 
20. ročník SHF Nadace Leoše Janáčka 100.000, - Kč 
20. ročník SHF Flanders State of the Art 2 000 EUR 
20. ročník SHF Nadace život umělce 20.000, - Kč 
20. ročník SHF ČEPS 55.000, - Kč 
20. ročník SHF Generální konzulát Republiky Polské v Ostravě 1 050 EUR 
20. ročník SHF – doprovodný program Open Air MOaP 40.000, - Kč 
 
 

Publicita 
 
Veškeré informace o programu a interpretech byly uveřejněny na oficiálních webových stránkách 
Svatováclavského hudebního festivalu www.shf.cz. Na každém koncertě si posluchači mohli také 
zakoupit tištěný program k danému koncertu s detailním uvedením skladeb autorů, úvodním slovem 
muzikologa a informacemi o interpretech.  
K dispozici byl také festivalový bulletin, který obsahoval kompletní výčet festivalových koncertů  
a mimořádných projektů včetně anotací. Z výběru nahrávek festivalových koncertů bylo vytvořeno jako 
již každoročně prezentační CD. 
Svatováclavský hudební festival pro svou prezentaci využil všech dostupných kanálů. Reklamní  
a PR kampaň probíhala jak fyzickou reklamou (celorepublikové rozmístění billboardů, minitowery, 
CLV, citypostery, promolavičky, plakáty, programová brožura, bulletin), v tištěných periodikách 
(Festivalový speciál přílohou MF DNES 25. 8. 2023, inzerce v odborných hudebních časopisech  
a publikacích, ale i časopisech pro laickou veřejnost a zpravodajích měst a obcí), formou audio 
pozvánek v rozhlase, v České televizi, ale i v regionálních televizích. V rámci jubilejního ročníku byla 
zvýšena pozornost směrem k on-line médiím, kdy probíhala bannerová kampaň jak v internetových 
vyhledávačích, tak také v odborných hudebních médiích, dále na sociálních sítích a platformách jako 
je YOUTUBE, FACEBOOK, či INSTAGRAM. Prezentace v online prostoru byla citelně podpořena 
webovými aktualitami a newslettery, ale také video-pozvánkami samotných interpretů,  
tak video-pozvánkami přímo z míst konání. 
  

http://www.shf.cz/
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Billboardy: 

 
 

On-line bannery: 

 
 

YouTube: 
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Poděkování partnerům festivalu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Městům a obcím: Albrechtice, Bystřice, Dětmarovice, Dolní Benešov, Frýdek-Místek, Hlučín, 
Kopřivnice, Ludgeřovice, Opava, Orlová, Ostrava – Slezská Ostrava, Ostrava – Stará Bělá 
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Srdečné poděkování patří celému týmu SHF 2023 

 
Hübschmanová Lucie   Šindler Dominik   Kyllerová Zuzana 
Šturmová Alena   Františáková Anna   Suslina Vera 
Szymik Petr   Hájková Karolína   Kaducová Elen 
Nguyen Tereza    Žáková Magda    Hájková Eliška 
Matouš Niziol    Kantorová Pavla   Sekanina Martin  
Polášek Petr    Hájková Anna 
 
 
 

Členové spolku 
 
Černohorský Jakub  Dřízgová Eva   Františák Igor 
Gatto Paolo   Harudová Ludmila  Kovalová Pavla 
Kvapil Jan   Ruman Michael  Swierkosz Josef 
Ševčíková Veronika  Thon Tomáš   Varaja Lukáš 
 
 
 
 

Kontaktní údaje 
 
Svatováclavský hudební festival, z. s. 
Dr. Šmerala 6 
702 00 Ostrava – Moravská Ostrava 
Česká republika 
 
 

 
prof. Igor Františák, Ph.D. 
Ředitel a dramaturg Svatováclavského hudebního festivalu 
igor.frantisak@shf.cz 
 

 
Mgr. Eva Františáková 
Editorka a projektová manažerka Svatováclavského hudebního festivalu 
+420 723 824 476 
editor@shf.cz 
 

 
Bc. Nikola Plevová 
Vedoucí kanceláře Svatováclavského hudebního festivalu 
+420 773 513 941 
info@shf.cz 
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